
ATA DA SEXAGÉSIMA SÉTIMA  (67ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO (1º)
ANO DA VIGÉSIMA (20ª) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE
GOIÂNIA.

Às nove horas e seis minutos (9h6min), do dia vinte de agosto do ano de dois
mil e vinte e cinco (20/8/2025), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve
início a Sexagésima Sétima (67ª) Sessão Ordinária, do Primeiro (1º) Ano, da
Vigésima (20ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANSELMO PEREIRA que a
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente convidou
a Vereadora DANIELA DA GILKA  para ler um trecho bíblico e, em seguida,
designou o Vereador ISAÍAS RIBEIRO para ler a Ata da Sessão anterior que, não
havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor
Presidente, de acordo com o que determina o § 2º do Artigo 67 do Regimento
Interno, sendo assinada pelos Vereadores: ANSELMO PEREIRA – Presidente em
exercício; ISAÍAS RIBEIRO - 1º Secretário em exercício; e  HENRIQUE ALVES  -
2º Secretário em exercício. Não houve leitura de Expediente. Às nove horas e
vinte minutos (9h20min), o Senhor Presidente passou para o Pequeno
Expediente. Os Vereadores CORONEL URZÊDA, DANIELA DA GILKA e
GEVERSON ABEL utilizaram a Tribuna. Apresentaram matérias: CORONEL
URZÊDA, Projeto de Lei que denomina Praça Antônia Rodrigues Silva, a praça
pública localizada entre as Ruas B18, B19, B20 e B21, no Setor Novo Horizonte,
neste município, requerimentos endereçados à SEINFRA, à COMURG e ao
Prefeito; LUAN ALVES, Projeto de Lei que dispõe sobre a obrigatoriedade da
existência de estrutura de suporte às pessoas em situação vulnerável em
decorrência de violência conjugal ou violência por parceiro íntimo, em eventos com
público estimado maior que 5 (cinco) mil pessoas, requerimentos endereçados à
SET, à COMURG, à AGCM, à CBM/GO, à PM/GO e à SEINFRA; GEVERSON
ABEL, Projeto de Lei que institui o Sistema Municipal de Permuta de Vagas na
Educação Infantil, no âmbito do Município de Goiânia e dá outras
providências; TIÃO PEIXOTO, requerimentos endereçados à COMURG, à
Equatorial, à SEINFRA, à SET e à CMTC; MARKIM GOYÁ, requerimentos
endereçados à SET e à SEINFRA; DENÍCIO TRNDADE, requerimentos
endereçados à COMURG, à SET e à SEINFRA; FABRÍCIO ROSA, requerimento
endereçado à Presidência da Casa (solicitando a realização de Sessão Especial



para Homenagear os Profissionais Destaques na Atuação de Políticas Públicas);
HEYLER LEÃO, Projeto de Lei que cria o Programa Municipal "Casa com
Dignidade" e estabelece mecanismos de proteção à moradia de pessoas em
situação de rua; AAVA SANTIAGO, Projeto de Lei que institui o Calçadão da Rua
8, no âmbito do Município de Goiânia e dá outras providências; ROMÁRIO
POLICARPO, Projeto de Decreto Legislativo que concede Título Honorífico de
Cidadania Goianiense ao Senhor Reginaldo Sabino Regis Júnior; IGOR
FRANCO, requerimento endereçado à SME (solicitando esclarecimentos);
PROFESSOR EDWARD, requerimento endereçado à SEINFRA, à AMMA e ao
Prefeito; WILLIAN VELOSO, requerimentos endereçados à SEINFRA, à SET e à
COMURG; BESSA, Projeto de Lei que institui no Calendário Oficial do Município
de Goiânia, a Semana Municipal de Conscientização de Limpeza e Roçagem de
Lotes Baldios Particulares e dá outras providências. Os Vereadores ANSELMO
PEREIRA e WELTON LEMOS solicitaram o registro em ata das Presenças
Honrosas: do Contador Divino Gomes, do Servidor Efetivo da Diretoria de
Comunicação Toninho e da GCM Olívia. Às nove horas e cinquenta e seis
minutos (9h56min), o Senhor Presidente, Vereador ROMÁRIO POLICARPO,
passou para a Ordem do Dia. Foi incluído e aprovado o PROJETO DE
RESOLUÇÃO Nº 21/2025, de autoria do Presidente ROMÁRIO POLICARPO ,
concedendo licença para tratar de Interesse particular, por cento e vinte e um (121)
dias, a partir de 1º de setembro de 2025, ao Vereador SEBASTIÃO
PEIXOTO. VETO Nº 62/2024, de autoria do PREFEITO , que veta integralmente ao
Autógrafo de Lei nº 164/2024, oriundo do Projeto de Lei nº 335/2023, de autoria do
Vereador Lucas Kitão, que institui o Programa Abrigo Amigo como alternativa a
proteger as pessoas - principalmente mulheres - de situações de perigo e
vulnerabilidade, em pontos de ônibus e dá outras providências, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Geverson Abel,
pela manutenção do veto - votação única. O Veto Integral foi mantido, por
unanimidade, e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
comunicação ao Prefeito. VETO Nº 41/2025, de autoria do PREFEITO , que veta
parcialmente ao Autógrafo de Lei nº 56/2025, oriundo do Projeto de Lei nº
322/2021, de autoria do Vereador Tião Peixoto , que institui a Semana de
Conscientização, Prevenção e Combate à Prática de Queimadas Urbanas, com
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relatora Vereadora
Daniela da Gilka, voto em separado do Vereador Igor Franco pela manutenção do
veto - votação única. O Veto Parcial foi mantido, por maioria, e encaminhado ao
Núcleo de Processamento e Controle para a comunicação do Prefeito. VETO Nº
45/2025, de autoria do PREFEITO, que veta parcialmente ao Autógrafo de Lei nº
68/2025, oriundo do Projeto de Lei nº 264/2023, de autoria do Vereador Léo José,
que institui o Dia Municipal de Conscientização do Transtorno do Déficit de Atenção
e Hiperatividade - TDAH, na forma que indica, no Município de Goiânia, e dá outras
providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relator Vereador Ronilson Reis, pela manutenção do veto - votação única. O Veto



Parcial foi mantido, por maioria, e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para a comunicação ao Prefeito. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
97/2022, de autoria do Vereador ISAÍAS RIBEIRO, que dispõe sobre a
necessidade dos hospitais e maternidades públicas e privadas oferecerem
treinamento às mães de recém-nascidos, sobre a amamentação correta antes de
receberem alta hospitalar, com parecer da Comissão de Saúde e Assistência
Social, Relator Vereador Willian do Armazém, pela aprovação - 2ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para
a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 341/2023, de
autoria da Vereadora AAVA SANTIAGO , que torna obrigatória a oferta de turmas
femininas em escolinhas de futebol ou projetos esportivos de futebol que recebam
recursos do Poder Público Municipal no âmbito do Município de Goiânia, com
parecer da Comissão de Lazer, Esporte e Turismo, Relator Vereador Denício
Trindade, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao
Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de
Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 71/2025, de autoria do Vereador BESSA ,
que altera o artigo 1º, inciso XXVII, da Lei nº 8.919, de 22 de julho de 2010, para
retificar o nome do Centro Municipal de Educação Infantil, Professora Darly,
localizado na Rua Solar, quadra 40 - Setor Urias Magalhães - Goiânia - CEP
74.565-630, passando a ser nomeado Centro Municipal de Educação Infantil Darly
Arnete Carneiro e Silva, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relator Vereador Denício Trindade, pela provação com emenda acolhida
na comissão - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de
Educação, Ciência e Tecnologia . PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 74/2025, de
autoria do Vereador MAJOR VITOR HUGO, que institui a cobrança de multa pelo
porte e uso de entorpecentes em ambientes públicos no Município de Goiânia, com
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Igor
Franco, voto em separado pela provação com emenda - 1ª votação. O projeto foi
aprovado, com voto contrário do Vereador Fabrício Rosa, e encaminhado à
Comissão de Segurança Pública e Patrimonial. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
141/2025, de autoria do Vereador WILLIAN VELOSO , que institui a Política
Municipal de Proteção dos Direitos da Pessoa com Síndrome de Down, no âmbito
de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator
Vereador Léo José, pela provação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado à Comissão de Saúde e Assistência Social. PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA Nº 143/2025, de autoria do Vereador CORONEL URZÊDA , que
dispõe sobre a obrigatoriedade de elaboração e execução de planos de evacuação
emergenciais nas instituições de ensino públicas e privadas no Município de
Goiânia e dá outras providências, com parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação, Relator Vereador Willian Veloso, pela aprovação - 1ª votação.
O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de Segurança Pública e
Patrimonial. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 22/2025, de autoria do
Vereador RONILSON REIS, que concede Título Honorífico de Cidadania



Goianiense a Vanderlei Luxemburgo da Silva , com parecer da Comissão de
Cultura, Relator Vereador Anselmo Pereira, pela aprovação - votação única. O
projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para
a publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 44/2025, de autoria do
Vereador RONILSON REIS, que concede Título Honorífico de Cidadania
Goianiense a Izaías Antônio da Silva, com parecer da Comissão de Cultura,
Relator Vereador Anselmo Pereira, pela aprovação - votação única. O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 56/2025, de autoria do
Vereador RONILSON REIS, que concede Título Honorífico de Cidadania
Goianiense a José Wellington Costa Júnior, com parecer da Comissão de Cultura,
Relator Vereador Thialu Guiotti, pela aprovação - votação única. O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 69/2025, de autoria do
Vereador MAJOR VITOR HUGO, que concede Título de Cidadania Goianiense ao
Sr. Paulo César Rodrigues de Faria , pelos relevantes serviços prestados ao
Município de Goiânia, com parecer da Comissão de Cultura, Relator Vereador
Bessa, pela aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e encaminhado ao
Núcleo de Processamento e Controle para a publicação. Foram aprovados os
seguintes requerimentos: 3.939/2025 do Vereador Vitor Hugo; 3.974/2025 da
Vereadora Daniela da Gilka; 3.977/2025 do Vereador Luan Alves; e 3.998/2025
do Vereador Willian Veloso. Dois (2) requerimentos foram encaminhados à
Diretoria Legislativa para serem inseridos em pauta. Cinquenta e Sete (57)
requerimentos foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo
com o que determina a alínea “a” do Artigo 82 do Regimento Interno. Os
Vereadores CABO SENNA, FABRÍCIO ROSA e PEDRO AZULÃO JR. estiveram
presentes na Sessão, de maneira remota (online). Às onze horas e trinta e nove
minutos (10h39min), o Senhor Presidente, Vereador ROMÁRIO POLICARPO,
encerrou a presente sessão, convocando outra para o dia seguinte, no horário
regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada
pelos membros da Mesa.xxxxxx
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